



ПОСТАНОВЛЕНИЕ

JÖP

10 декабря 2021 года

г. Горно-Алтайск

№ 89

О ходе реализации мероприятий государственной программы Республики Алтай «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»

Заслушав информацию Министра сельского хозяйства Республики Алтай Цыгулева А.С. о ходе реализации мероприятий государственной программы Республики Алтай «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», Президиум Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай отмечает следующее.

По предварительным данным за 9 месяцев 2021 года индекс продукции сельского хозяйства в сопоставимых ценах к соответствующему периоду предыдущего года составил 96,2 %, в том числе продукции растениеводства 110 %, 7 % и животноводства 93,2 %.

В рамках реализации государственной программы Республики Алтай «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», утвержденной постановлением Правительства Республики Алтай от 23 сентября 2020 года № 316 (далее – Государственная программа), в 2021 году государственная поддержка оказана 690 сельхозтоваропроизводителям, в том числе 623 крестьянским (фермерским) хозяйствам и индивидуальным предпринимателям, 65 сельскохозяйственным организациям, 2 сельскохозяйственным потребительским перерабатывающим кооперативам, общая сумма поддержки составила 613, 8 млн. руб.

Государственная поддержка оказана по направлениям:
развитие агропромышленного комплекса;
обеспечение общих условий функционирования отраслей агропромышленного комплекса;

техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие подотраслей сельского хозяйства и смежных отраслей;
развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения;
развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации.

На развитие отраслей агропромышленного комплекса направлено 403 929,1 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 312 232,0 тыс. рублей и республиканского бюджета – 91 697,1 тыс. рублей.

На продукцию отраслей растениеводства приходится 20,7 % от общего объема производства продукции в стоимостном выражении. По предварительным данным за 9 месяцев 2021 года стоимость продукции растениеводства в Республике Алтай составила 1,7 млрд. рублей. Субсидии в области растениеводства получили 140 сельхозтоваропроизводителей.

Благодаря выстроенной региональной государственной поддержке растениеводства, по предварительным итогам за 9 месяцев 2021 года, наблюдается положительная динамика.

Так, объем произведенных овощей открытого грунта составил 405,9 тонны, валовый сбор картофеля в организованных хозяйствах – 0,801 тыс. тонн. Доля площади, которая засеяна элитными семенами, в общей площади посевов, занятой сменами сортов растений составила 2846 га и площадь закладки многолетних насаждений составила 0,076 тыс. га.

В области молочного скотоводства субсидии получили 29 хозяйств на общую сумму – 40 млн. рублей. Данная мера поддержки позволила увеличить валовый надой молока в сельскохозяйственных организациях до 11,62 тыс. тонн (Шебалинский район – 4,131 тыс. тонн, Усть-Коксинский район – 2 тыс. тонн, Майминский район – 1,55 тыс. тонн и Усть-Канский – 1,27 тыс. тонн).

Основной отраслью агропромышленного комплекса традиционно является животноводство, на долю которого приходится 79,3 % в общем объеме производства сельскохозяйственной продукции. За 9 месяцев 2021 года в стоимостном выражении объем производства продукции животноводства составил 6,6 млрд. рублей. Государственную поддержку получили 688 сельхозтоваропроизводителей.

Данная поддержка позволяет предприятиям сохранить поголовье племенных сельскохозяйственных животных, снабжает хозяйства высокопродуктивными животными, что позволяет товарным хозяйствам улучшать продуктивность и породность скота.

На 1 октября 2021 года в Республике Алтай насчитывается 396 тыс. условных голов скота, действуют 35 племенных хозяйств, которые представлены 9 племенными заводами, 25 племенными репродукторами и 1 предприятием по сохранению генофонда исчезающих видов сельскохозяйственных животных по 7 направлениям (мясное скотоводство, мараловодство, коневодство, овцеводство, козоводство, верблюдоводство и яководство).

Меры, принимаемые по повышению продуктивности мелкого рогатого скота по овцеводству, позволили увеличить мясную продуктивность и продукцию животноводства. Так за 9 месяцев 2021 года средний настриг шерсти составил 1,6 кг с одной головы, в козоводстве начес пуха – 400 граммов с одной головы.

В 2021 году в рамках развития малых форм хозяйствования на селе проведены конкурсные отборы по предоставлению грантовой поддержки на развитие семейных животноводческих ферм. Всего грантовая поддержка оказана 26 хозяйствам на общую сумму 76 256,1 тыс. рублей и позволит создать 32 единицы новых рабочих мест.

Государственная программа направлена не только на развитие традиционных отраслей сельского хозяйства, но и на обеспечение общих условий функционирования отраслей агропромышленного комплекса, в рамках которого обеспечивается эпизоотическое и ветеринарно-санитарное благополучие, осуществляются мероприятия в сфере обращения с безнадзорными животными (отлов, клинический осмотр, вакцинация и т.д.), регулируется численность животных, которые наносят ущерб сельскому хозяйству, ведется строительство скотомогильников и биотермических ям.

Целью технической и технологической модернизации, инновационного развития подотраслей сельского хозяйства и смежных отраслей является стимулирование приобретения сельскохозяйственными товаропроизводителями высокотехнологичных машин и оборудования, внедрение передовых технологий в сфере агропромышленного комплекса на региональном уровне. За 9 месяцев 2021 года всего приобретено более 60 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования, в результате энергообеспеченность сельскохозяйственных организаций составила 155,4 лошадиных сил на 100 га посевной площади.

В рамках реализации индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Алтай в сфере лесного хозяйства направлено 73 484,9 тыс. рублей, в том числе средства федерального бюджета – 72 750,0 тыс. рублей и республиканского бюджета – 734,9 тыс. рублей на строительство молочной фермы и модернизацию цехов по переработке молочной продукции. В рамках данного мероприятия в с. Гусевка Чойского района строится молочная ферма ООО «Ташта» на 200 голов, где в текущем году планируется создать 10 рабочих мест.

В настоящее время в СПК «Абайский» и ООО «Чергинский маслосырзавод» ведутся работы по модернизации цехов молочной продукции (устройство площадки для размещения модулей по переработке молока, монтаж модулей, на заводе-изготовителе комплектуется оборудование).

Государственная поддержка на развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения в текущем году направлена на проведение противопаводковых и культуртехнических мероприятий.

Приоритетным направлением государственной программы является развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации, благодаря которому прирост объема сельскохозяйственной продукции, реализованной сельскохозяйственными потребительскими кооперативами, получившими грантовую поддержку, по отношению к году предшествующему, составил 10 % и позволит создать в сельскохозяйственных потребительских кооперативах к концу текущего года 13 новых рабочих мест. В 2021 году грантовая поддержка

оказана 2 сельскохозяйственным потребительским перерабатывающим кооперативам СПоК «Еда без вреда» и СПоК «Быйанду» на приобретение оборудования.

Реализация регионального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» в текущем году позволила создать 15 единиц новых рабочих мест и вовлечь в члены сельскохозяйственных потребительских кооперативов 100 ед. субъектов малого и среднего предпринимательства, включая личные подсобные хозяйства и крестьянские (фермерские) хозяйства. Так, в 2021 году по итогам конкурсного отбора грантовая поддержка на общую сумму 35 720,2 тыс. рублей оказана 9 сельхозтоваропроизводителям.

На основании вышеизложенного, Президиум Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай **постановляет:**

1. Информацию Министра сельского хозяйства Республики Алтай Цыгулева А.С. о ходе реализации мероприятий государственной программы Республики Алтай «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» принять к сведению.

2. Рекомендовать Правительству Республики Алтай:

- возобновить проведение сельскохозяйственных ярмарок на территории Республики Алтай в целях формирования устойчивого рынка сбыта фермерской продукции, производимой на территории Республики Алтай, а также для обеспечения жителей и гостей региона качественной и доступной сельскохозяйственной продукцией;

- провести инвентаризацию земель сельскохозяйственного назначения на территории Республики Алтай, в целях мониторинга использования, состояния и уточнения сведений о местоположении в государственном кадастре недвижимости указанной категории земель.

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай



А.П. Кохоев